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Sessão Ordinária n° 045/2025 

QUADRAGÉSIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA E DE 
ENECERRAMENTO DO SEGUNDO PERÍODO LEGISLATIVO DA 
PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DE 2025. 

Aos 15 (quinze) dias do mês de dezembro do ano em curso, às 18h, no paço 
Legislativo Adarias Lopes de Souza, realizou-se a presente Sessão Ordinária 
e de encerramento do 2° Período Legislativo de 2025, sob a presidência do 
vereador Manoel de Freitas Viana, secretariado pela vereadora Marta Maria 
Maciel Mendonça Gomes, com a presença dos parlamentares adiante 
nomeados: Carlene Coelho Araújo, Cauã Victor Raulino de Sousa, Marcos d 
Lima Sousa, Francisco Nacélio da Silva Lima, Francisco de Paulo Coelho, 
Francisco Warney Barros, Celso Ribeiro da Costa, Antônio Leonardo Maciel 
da Silva e Joel da Silva Morais. Ato contínuo, o presidente inicia a sessãc: w. , 
saudando a todos, convida-os a fazer a oração do Pai Nosso. Em seguida  \_'r -i
solicita à ia Secretária, Marta Mendonça, que autorize a leitura da ata da 
Sessão anterior, quew após ser lida e apreciada, obteve aprovação unânime. 
Com os trabalhos conduzidos pela ia secretária, de acordo com o artigo 44 
da Lei Orgânica municipal é iniciado o PRIMEIRO EXPEDIENTE, 
constando a leitura das seguintes matérias: Mensagem e Projeto de 
Decreto Legislativo n° 011/2025, de autoria do ver. Dr. Warney 
Barros, que Dispõ sobre Outorga de Título de Cidadão Honorário de 
Capistrano ao Sr. Joaci Gomes Leal, e adota outras providências. 
Mensagem e Projeto de Decreto Legislativo n° 012/2025, de autoria 
do ver. Dr. Warney Barros, que "Dispõe sobre a Concessão da 
Comenda do Mérito Social 'Padre Bernardo Bourassa', ao Sr. 
Francisco Sebastião Gomes, na forma que indica". Mensagem e 
Projeto de Decreto Legislativo n° 013/2025, de autoria do ver. 
Marcos de Lima Sousa, que "Dispõe sobre a Concessão da Comenda Ir 
do Mérito Social 'Padre Bernardo Bourassa', ao Sr. Manoel Tavares 
do Nascimento, na forma que indica". Pareceres de nos 12 e 24 das 
Comissões de Finanças/Tributação e Constituição/Justiça, ambas 
tratando de forma favorável ao Projeto de Lei n° 030/2025, do 
Poder Executivo Municipal, que "Estima a Receita e Fixa a Despesa 
do Município para o Exercício Financeiro de 2026, e dá outras 
providências." Continuando, o presidente inicia o SEGUNDO 
EXPEDIENTE facultando a palavra aos vereadores. No ato, a vera. Marta 
Mendonça faz seus cumprimentos e seus agradecimentos a Deus, a família e 
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aos amigos por mais um ano de luta e trabalho. Deseja um novo ano de paz, 
saúde e prosperidade. Em seguida, o ver. Nacélio saúda a todos, fala do seu 
trabalho a ações da semana; e avisa da final do campeonato municipal de 
futebol, que será na sexta-feira que vem, convidando a todos a se fazerem 
presentes. E deseja um feliz natal e próspero ano novo a todos, sempre em 
harmonia. Na vez, o ver. Théo Cell faz seus cumprimentos; também fala das 
suas ações semanais; e agradece à gestão pelo apoio. E deixa seu desejo de 
um feliz natal e próspero ano novo. Já o ver. Léo destaca do ano de 
aprendizado e produtivo, no desejo de que continuem a trabalhar com paz e 
união. Deseja um natal de luz a todos; e deixa suas congratulações pela 
passagem do aniversário do ex-prefeito José Renato. Continuando, o ver. 
Marquinhos expressa sua satisfação com a chegada do material para o início 
da construção do tão sonhado calçamento da estrada da carqueja; exaltando 
o nome do dep. federal Mauro Filho, grande parceiro do nosso município, e 
do prefeito Cláudio saraiva, pela contrapartida. Em seguida, a vera. Carlene 
Araújo saúda a todos; faz uma retrospectiva do primeiro ano da gestão 
municipal, destacando os avanços, no desejo de que avancemos muito mais, 
em prol do nosso povo. Especialmente, nas ações voltadas ao avanço 
educacional, saúde e infraestrutura, com todas as autoridades unidas num 
só pensamento que é o bem do povo. Logo após, o ver. Dr. Warney faz suas 
saudações; também fala da retrospectiva desse ano, com ênfase para as 
ações voltadas aos nossos servidores, juntamente com o posicionamento 
deste legislativo sobre a questão; ao passo que lamenta a postura da gestão 
sobre a causa. E completa sua fala explanando sobre as demais demandas
do nosso município. Mas, fica na esperança de dias melhores para o ano 
vindouro. Prosseguindo com a presente Sessão, regimentalmente, o 
presidente passa à ORDEM DO DIA, levando à discussão o Projeto de 
Lei n° 030/2025, do Poder Executivo Municipal, que "Estima a 
Receita e Fixa a Despesa do Município de Capistrano para o Exercício 
Financeiro de 2026". Em nome da CCJ, o relator Dr. Warney, 
comenta em favor do citado PL; seguido da colega Carlene Araújo, 
relatora da CFT, que também se posiciona em favor do PL em pauta. 
Assim, posto em votação, o referido Projeto de Lei n° 030/2025, foi 
aprovado por unanimidade. Continuando, vai à votação, em bloco, as 
Emendas Impositivas de cada legislador; sendo que cada um, ao seu 
modo, fez a apresentação e justificativa de sua matéria, onde ambos 
ressaltam o nome da ex-vereadora Nazaré Borges, idealizadora da 
Emenda Impositiva. Postas em votação, em bloco, ambas as 
Emendas Impositivas foram aprovadas por unanimidade. Logo após, 
vai a debate o Projeto de Decreto Legislativo n° 011/2025, de 
autoria do ver. Dr. Warney Barros, supracitada. No ato, a vera. Marta 
Mendonça solicita a dispensa de Parecer do referido PDL n° 
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011/2025. E seu pedido foi aceito por todos. Depois, o vereador 
autor do PDL, Dr. Warney faz a defesa de sua propositura. Os 
vereadores tecem elogios ao homenageado, Joaci Leal. Levado a 
votação, o PDL pautado recebeu aprovação unânime. Prosseguindo, 
o presidente coloca em discussão o Projeto de Decreto Legislativo no 
012/2025, também de autoria do ver. Dr. Warney Barros. 
Imediatamente, o ver. Nacélio Lima pede que seja dispensado o 
Parecer da matéria em pauta. Seu pedido foi aceito por ambos os 
edis. Depois, o vereador autor justifica sua Comenda em 
homenagem ao Sr. Kiki, que, posta em votação, foi aprovada por 
unanimidade. Seguindo, vai a debate o Projeto de Decreto 
Legislativo no 013/2025, de autoria do ver. Marcos de Lima Sousa, 
que, no ato, a vera. Marta Mendonça solicita a dispensa de parecer 
do mesmo. E o seu pedido foi aceito por todos. Depois, o vereador 
Marquinhos comenta em defesa de sua matéria em homenagem ao 
Sr. Manoel Rufino. Posto em votação, o PDL em comento recebeu 
aprovação unânime. Nas considerações finais, o presidente Manoel faz uso 
da tribuna. Ao saudar a todos, comunica da chagada do recesso 
parlamentar; diz das conquistas e avanços em andamento nas diversas 
áreas; agradece aos legisladores pela união; aos funcionários da Casa, que 
dão o melhor para bem atender ao nosso povo; fala da premiação desta x" 
casa do povo com o Selo Prata de transparência; e lembra a todos da 
homenagem dos títulos de cidadãos e das comendas que acontecerá na 
próxima segunda-feira, ressaltando que o sucesso deste legislativo é de 
todos que o compõem. Agradece ao povo pelo seu quarto mandato de 
vereador, afirmando está disponível para o quinto, assim como para o 
quarto, enquanto presidente da Casa, desde que seja da vontade dos 
colegas legisladores; e encerra sua fala desejando a todos os capistranenses 
um feliz Natal e um ano novo cheio de prosperidades. Na mesma linha, 
refletindo sobre os erros e acertos, a vera. Carlene, seguida dos demais 
colegas pede a Deus sabedoria para os poderes legislativo e executivo, 
pensando no bem de nossa população; e concluem desejando um bom 
recesso e dias melhores para todos. Em seguida, verificando que nada mais 
havia a tratar, o presidente declara encerrada a presente Sessão Ordinária e 
de encerramento do 20 Período de 2025. 

Manoel de Freitas Viana 
Presidente (17J, 
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